A07

■创新智城·品质金水之开局破题

谋划在先 金水区迎来 首季"开门红"

全区生产总值完成489.5亿元

开局破题沙沥"金",高台起势"水"自流。

一季度,金水区闪耀成绩纷至沓来。全区生产总值完成489.5亿元,地方一般公共预算收入完成36.6亿元,社会消费品零售总额完成258.9亿元······金水区主要经济指标均实现两位数增长,所有经济指标均高于全市、好于预期,圆满实现了第一季度"开门红、开门稳",在全市县(市)区、开发区"四挂钩"考核中,取得了市内六区第一和全市第一的优异成绩,被市委、市政府评为全市"开门红"发展贡献奖。同时,一季度,金水区挺进"赛迪创新百强区(2022)"全国第8名;引进国家级氢能源产业示范区项目,预计建成后年制氢量达3000吨,每年新增工业产值50亿元······ 郑报全媒体记者 王翠 通讯员 王珺洁 李贞 文图

实现"开门红" 亮的是态度

2022年,金水区站位全国一流城区和河南省、郑州市发展排头兵的高维视角,以全国高质量发展百强区深圳南山区(第1位)、杭州滨江区(第21位)为发展目标,全面开展"三标"活动,深入推进"十大战略"行动。"项目是经济发展主战场,创新是经济发展永动机,人才是经济发展'核武器',我们在'创新智城·品质金水'的发展步伐上要行稳致远。"金水区委书记张红伟表示。

金水区出台《金水区经济社会发展"四挂钩"考核办法(试行)》,对17个街道和4个园区设置按照发展质效、项目建设、市场活力、招商引资4个类别的考核指标,实行季度和全年考核,在全区上下广泛营造争先进位、奋力赶超的干事创业氛围,同时出台了《关于激励干部在经济、奋力赶超的若干措施》,把考核结果作为职务职级晋升的重要参考、干部能上能下的重要依据。

实现"开门红" 抢的是机遇

金水区抢抓高水平建设自 贸试验区2.0版机遇,设立招投 联动平台、产业创投基金,探索 "保税+免税"跨免一体化经营 模式,开展知识产权质押融资 和证券化等金融创新,加快招 引跨国公司、头部企业的区域 总部、功能性总部和专业服务 机构;形成"全自资"开放格局, 增强"一带一路"出海联盟平台 功能,积极申建自贸区"一区多 园"联动拓展区,助力省内特色 产品、出口企业加快融入全球 网络销售体系;发挥好产业链 链长和产业联盟会长"双长制" 作用,制定产业正面清单、招商 引资清单和要素资源分布图, 力争全年招商引资产业项目 200个以上、签约额超500亿元, 签约重点外资项目2至3个。



实现"开门红"赢的是未来

金水区的决策者放眼全局,重大项目谋划在先,大力度 抓实项目"四个库",即储备项目 库、拟开工项目库、在建项目库、 拟竣工项目库,全域抓谋划;形成在建一批、开工一批、谋划一 批的滚动梯次接续格局,提升 "含金量""含新量""含绿量"。 从"新"出发,加快实现传统产业 绿色化、智能化、技术化"三化" 改造全覆盖,努力向产业链中。 端和关键环迈进;推动生产性服 务业向专业化和价值链高端延 伸,力争现代服务业增加值突破 1400亿元,对经济增长贡献率提 升2至3个百分点。

大力发展信息安全、人工智能两大战略性新兴产业集群,抢抓郑州建设国家新一代人工智能创新发展试验区战略机遇,嵌入式布局建设新一代信息技术、智能装备、新型材料、工业设计、绿色环保、生物医药等6个重点领域新兴产业集群,促进新兴产业增加值年均增长15%以上;力争在氢能与储能、量子科技、虚拟现实、区块链、元宇宙等的沿产业科技研发及成果转化上实现项目落地、技术突破,争创国家未来产业先导区。

实现"开门红"拼的是活力

高效的政务环境。持续深化"放管服效"改革,推行"一门一窗、一站一次、一网一键、一制一章"服务,实行企业投资项目承诺制,"一枚印章管审批",完善"金小二"帮办代办模式,探索申请零材料、审批零人工、存档零纸件的"秒报秒批""刷脸办"等智慧审批服务场景,把金水区打造成为审批最少、高、程最优、体制最顺、效率最后、独务最好的全国标杆城区,争创全国法治政府建设示范区。

全面的政策供给。设立每 月5日"上门走访企业日"和每 月25日"企业家恳谈日",把真 正解决问题作为服务企业的硬 道理,精准施策,出台了"金典 六策""助企九条""暖心助企双 十条""三送一强""一联三帮" 等一系列惠企纾困政策举措。

普惠的金融服务样板。在 "万人助万企"活动中实施"千企 万户"融资专项支持计划,"政银 担企"携手联动,在走访企业过程 中形成企业融资"白名单",推荐 给合作担保机构;在现行"I+N+ X"、"千企万户"专项计划等产业 扶持政策体系下,开发"专精特新 贷""创业贷"等产品;探索"以投 代补""数字资产贷"等模式,建立 "钱随人走、随事走"的制度体系, 力争今年为中小微企业信用担 保规模提升至1万家、20亿元。 6列252车

郑州铁路单日开行 中欧班列创新高



本报讯(郑报全媒体记者 王赛华 经 开时报 李洪永 文/图) 4月22日,中国铁 路郑州局集团有限公司中欧班列全天装车 6列252车,创郑州局集团公司单日开行中 欧班列数量新高。

4月22日,中欧班列郑州(圃田)发往霍尔果斯3列,出境后分别由德国、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦方收货;郑州(圃田)发往阿拉山口2列,出境后由德国收货;洛阳发往二连浩特1列,出境后由俄罗斯联邦收货。这也是继4月16日河南各地国际联运班列、跨境货物列车实现统一命名"中豫号"之后的首次单日开行最高纪录,河南跨境铁路货运发展正逐渐驶入"快车道"。

自2013年7月18日郑州首班中欧班列 开行以来,河南各地始发终到中欧班列累 计开行突破6000列,业务范围覆盖境外30 多个国家130多座城市,郑州被国家确定为 首批中欧班列集结中心之一。



经开区雨污水井清掏 专项行动全面展开

18143个雨污水井 干干净净洗个澡

本报讯(郑报全媒体记者 王赛华 经 开时报 李洪永)为预防和消除内涝隐患,确保城区道路雨污水井排水畅通,4月以来,经开区综合行政执法局早防范、早部署、早落实,高标准组织开展雨污水井清掏专项行动,对城区18143个雨污水井集中排查、清掏、疏通,全面做好各项防汛准备工作。

截至目前,经开区共出动环卫保洁人员 2700余人次,出动垃圾清运、冲洗车辆 150余台次,清掏淤泥、垃圾杂物40余吨,清掏雨污水井18143个。此外,各作业服务公司还对航海路、经南三路、经开第五大街、经开第八大街等120条主次干道和背街小巷等开展"拉网式"隐患排查,并做到"随清、随运、随冲洗","人走地净"。